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Mobilizaţi de hotaririle Conferinţei Nationale a partidului

VOM FACE TOTUL PENTRU A NE SPORI 
CONTRIBUŢIA LA PROGRESUL 
MULTILATERAL AL PATRIEI!
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Un nou !

în Raportul prezentat în marele 
forum al comuniştilor, secretarul ge
neral al partidului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, face o amplă 
analiză a realizărilor obţinute, ja- 
lonînd direcţiile principale ale dez
voltării multilaterale a societăţii 
noastre socialiste în următorii ani. 
Ideile cuprinse în acest document 
de importantă istorică au pătruns în 
inimile şi conştiinţa lucrătorilor din 
întreprinderile agricole de stat ale 
judeţului nostru, determinind hotărî- 
rea unanima de a-şi intensifica dîoi- 
lurile pe linia ridicării la cote tot 
m^i înalte a activităţii pentru spo
rirea producţiei agricole. * 

în Raport se subliniază necesita
tea imperioasă a perfecţionării con
ducerii agriculturii, a specializării şî 
mecanizării complete a producţiei. 
„Pina la sîîrşitul actualului cincinal 
-— arată tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
— va trebui să se asigure mecani
zarea tuturor lucrărilor din agricul
tura de stat astiel ca aceste unităţi 
să funcţioneze la nivelul unităţilor 
similare din ţările dezvoltate, inclu
siv în ce priveşte numărul muncito
rilor la suta de hectare. întreprinde

rile agricole de stat trebuie să ofere 
model pentru întreaga noastră agri
cultură din punct de vedere al pro
ducţiei şi al productivităţii muncii".
Sint indicaţii de o excepţională în
semnătate a căror aplicare va sta în 
centrul preocupărilor noastre viitoa
re. Doresc să reliefez faptul că deşi 
condiţiile de relief ale terenurilor în
treprinderilor agricole de stat din 
judeţul Sibiu nu particularităţi spe- 
■■iflcfe, p-v Unii mecanizării s-au ofr* 
ţinui unele rezultate bune. Putem 
vorbi despre o mecanizare completă 
a culturii cerealelor păioase, unde 
sistema de maşini existentă permite 
executarea tuturor lucrărilor meca
nic, cu un randament sporit. De a- 
semenea, prin introducerea combinei 
autopropulsate C.12 la recoltatul po
rumbului se elimină complet folosi
rea forţei manuale. A sporit gradul 
de mecanizare şi în ceea ce • pri
veşte producerea, recoltarea şi pre
pararea furajelor. Astfel, se utilizea-
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inform ativ al 
deputatului

Pentru a veni în sprijinul 
deputaţilor şi a cetăţenilor _ în 
cunoaşterea legilor ţării şi a 
obiectivelor edi-litar-gospodă- 
reşti, la Mediaş a apărut pri
mul număr al Buletinului in
formativ al deputatului, editat 
de Consiliul popular munici
pal. în primul număr, tovarăşul 
Costică Porime, prim-secretar 
al Comitetului municipal de 
partid, primarul municipiului, 
semnează articolul „Cunoaşte
rea şi aplicarea legilor —^în
datorire patriotică a fiecărui 
cetăţean“, iar tovarăşul Ionel 
Miclea, prim-vicepreşedinte al 
Consiliului popular municipal, 
articolul: „Legea nr. 20 din 
1971 şi obiectivele de interes 
obştesc ale municipiului“. 
Celelalte articole comentează 
unele legi ce trebuie cunos
cute şi respectate de cetăţeni, 
referă la activitatea deputaţi
lor, a asociaţiilor de locatari, 
la tematica sesiunii Consiliu
lui popular din luna septem
brie.

Ga om al muncii care lucrez pe 
şantier, mi-au reţinut atenţia cuvin
tele tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
cu privire la activitatea noastră, a 
constructorilor, care sintern, datori, 
aşa după cum se arăta în Raport, să 
acordăm o mai mare atenţie îmbu
nătăţirii muncii pe şantiere, să gos
podărim judicios materialele şi uti
lajele şi, ceea ce este mai important, 
să luptăm pentru darea în folosinţă 
a obiectivelor înainte de termen.

In legătură cu această problemă aş 
dori să arăt că Şantierul de construc
ţii Mediaş a înregistrat unele suc
cese. Iată, de pildă, am terminat cu 
10 zile mai devreme blocul B 8 din 
cartierul Ţiglarilor, Sibiu, blocul 
13 de la Agnita, poligonul pentru 
panouri mari cu 40 de zile mai de
vreme, policlinica din Mediaş cu 4 
sile, iar grajdul de la Alma, cu 79 
zile înainte de termenul prevăzut.

Paralel cu munca avântată de a da 
beneficiarilor obiective de calitate şi 
ia termenul prevăzut, o luptă conti
nuă desfăşurăm împotriva risipei de 
materiale, ne preocupă problema bu
nei gospodăriri a locurilor de muncă. 
Pe şantierul de locuinţe din cartie
rul Gura Cîmpului Mediaş, unde îmi 
desfăşor activitatea, am înregistrat 
unele rezultate bune. La iniţiativa 
comuniştilor, am organizat locuri de 
muncă model, aşa cum este de pildă la 
blocul B 4, am înlăturat dezordinea 
ce mai exista Ia unele locuri de 
muncă. Desigur, mai avem multe de 
făcut pentru ca activitatea noastră 
să se ridice la nivelul cerinţelor. 
Există încă deficienţe în ce priveşte 
valorificarea superioară a materia
lelor de construcţii, în organizarea 
muncii, în aprovizionare, în crearea 
frontului de lucru pe perioade mai 
îndelungate, dar hotărîrea noastră 
este să le înlăturăm în timpul cel 
mai scurt.

în Raportul prezentat la conferinţă 
s-a subliniat că în anul 1973, de 
exemplu, în ţară se vor construi 
peste 110 mii apartamente, cu zece 
mii mai mult decit fusese stabilit în 
pianul cincinal. Din acestea o parte 
ne revin şi nouă celor de la Mediaş. 
Pentru a né achita de sarcina dată 
vom organiza în aşa fel munca îneît 
să putem raporta partidului, locuito
rilor municipiului nostru, că ne-am 
respectat cuvântul dat.

Eu, împreună cu colectivul pe care 
U conduc, sintern hotSrîţi .să mun

cim cu şi mai mare elan, să tradu
cem in fapte cuvintele secretarului 
general ai partidului rostite cu atita 
clarviziune la marele forum al co
muniştilor. Vom fi demni de misiu
nea ce ne revine.

IO AN POPA.
maistru, secretarul organizaţiei de 
bază a lotului de locuinţe Gura 

Cîmpului, Mediaş

zS cu rezultate bune cositoarea 
C.P.40, grebla oblică G.O-2,7, maşina 
de adunat M.A. 1,2, ventilatoarele cu 
aer rece la uscarea finului. Totoda
tă. se realizează astăzi mecanic,1 in* 
silozarea, sub formă de semisiloz, a 
nutreţurilor. în sectorul zootehnic 
există multe ferme unde distribuirea 
furajelor, adăpatul, mulsul şi eva
cuarea dejecţiilor se face mecanizat.

Cu tM te. ace,şţ£.rezultate, nu pu
tem spune că iii domeniul mecani
zării am făcut totul. Mai avem sec
toare de activitate în care în locul 
maşinilor este folosită forţa manuală, 
deşi există condiţii de mecanizare a 
lucrărilor. Faţă de această situaţie, 
la nivelul trustului au fost stabilite 
măsurile necesare ridicării gradului 
de mecanizare. Astfel, pînă la finele 
anului 1973 vor fi complet mecani
zate, în toate sectoarele zootehnice, 
adăpatul, mulsul, distribuirea furaje
lor, evacuarea dejecţiilor. La fel, 
pentru valorificarea superioară a fu
rajelor grosiere se vor introduce în 
toate fermele de taurine instalaţii 
de preparat furaje, folosindu-se în 
acest scop utilajele existente sau 
adoptări noi. Paralei cu preocuparea 
pentru mecanizarea completă a lu
crărilor, o atenţie deosebită va tre
bui să se acorde in fiecare între
prindere folosirii maşinilor existente 
la întreaga lor capacitate.

Toţi lucrătorii din întreprinderile 
agricole de stat ale judeţului nostru 
işi vor mobiliza întreaga putere de 
muncă pentru a îndeplini în mod 
exemplar sarcinile pe care partidul 
ni le-a pus in faţă.

IOSIF KÖBÉR, 
inginer şef mecanic 

Ia Trustul l.A.S. Sibiu

O contribuţie de seamă în realizarea unor stofe de calitate o are şi 
colectivul de muncitori al secţiei urzit a fabricii „Libertatea” Sibiu — 

secţie din care vă redăm imaginea de faţă

EDINTA CONSILIULUI
DE STAT

în ziua 'de 25 iulie* a„c,- Ia Palatul 
Republicii a avut loc şedinţa Con
siliului de Stat, prezidată de tovară
şul Nicolae Ceauşescu, preşedintele 
Consiliului de Stat.

La şedinţă au participat tovarăşul 
Iile Verdeţ, prim-vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, miniştri şi 
preşedinţi ai unor comisii perma
nente ale Marii Adunări Naţionale.

Prezentînd spre ratificare, în nu
mele şi din însărcinarea Consiliului 
de Miniştri, Tratatul de prietenie, 
colaborare şi asistenţă mutuală în
tre Republica Socialistă România şi 
Republica Democrată Germană, sem
nat la Bucureşti la 12 mai 1972, to
varăşul Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, a spus:

„Tratatul — primul document de 
acest gen încheiat între cele două 
state — reflectă stadiul actual al 
relaţiilor de prietenie dintre cele 
două părţi contractante, dînd tot
odată expresie hotărârii lor de a a- 
dînci şi în viitor colaborarea dintre 
ele pe plan politic, economic, teh- 
nico-ştiinţific, cultural, precum şi in 
alte domenii. La baza acestei cola
borări stau principiile internaţiona
lismului socialist, suveranităţii şi in
dependenţei nationale, egalităţii în 
drepturi şi neamestecului în trebu
rile interne, avantajului reciproc şi 
întrajutorării tovărăşeşti.

Tratatul de prietenie, colaborare şi

asistenţă mutuală între Republica So
cialistă România şi Republica Demo^ 
erată Germană — a subliniat în în
cheiere ministrul afacerilor externe 
— corespunde principiilor de bază 
ale politicii externe a partidului şi 
statului nostru, intereselor fundamen
tale ale poporului român, iar obli
gaţiile înscrise în el sínt în concor
danţă cu angajamentele asumate de 
tara noastră prin alte înţelegeri in
ternationale".

Tovarăşul Mihai Dalea, preşedinte
le Comisiei pentru politică externă 
a Marii Adunări Naţionale, a pre
zentat raportul comun al comisiilor 
pentru politică externă, pentru pro
blemele de apărare şi juridică ale 
Marii Adunări Nationale, care au 
dezbătut şi avizat favorabil proiectul 
de decret pentru ratificarea tratatu
lui.

Consiliul de Stat a adoptat în una
nimitate decretul pentru ratificarea 
Tratatului de prietenie, colaborare şi 
asistenţă mutuală între Republica 
Socialistă România şi Republica De
mocrată Germană.

După ratificare a luat cuvinlul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, pre
şedintele Consiliului de Stat.

în continuarea lucrărilor, Consi
liul de Stat a adoptat următoarele 
decrete: decretul privind aprobarea 
stemelor judeţelor şi municipiilor,; 
decretul privind organizarea şi exe

cutarea pazei bunurilor, ân> vederea 
apărării, întăririi şi dezvoltării avu
ţiei naţionale; decretul pentru modi
ficarea Legii nr. 23/1971 privind apă
rarea secretului de stat în Republica 
Socialistă România; decretul pentru 
ratificarea Acordului între Republica 
Socialistă România şi Republica Popu
lară Democrată Coreeană, cu privire 
Ja asistenţa juridică în cauzele civile, 
familiale şi penale; decretul pentru 
ratificarea Convenţiei consulare în
tre Republica Socialistă România şi 
Republica Populară Democrată Co
reeană; decretul pentru ratificarea 
Acordului ca privire la crearea sis
temului internaţional şi a Organiza
ţiei de telecomunicaţii spaţiale „In- 
tersputnik" încheiat la Moscova la 
15 noiembrie 1971.

Toate decretele adoptate au fost, 
în prealabil, examinate şi avizate fa
vorabil de comisiile permanente de 
specialitate ale Marii Adunări Na
tionale.

Consiliul de Stat a examinat. in
formarea privind activitatea de pri
mire, examinare şi rezolvare a cere
rilor, reclamaţiilor, sesizărilor şi, pro
punerilor cetăţenilor adresate Con
siliului de Stat in anul 1971 şi a 
adoptat măsurile necesare pentru o 
mai justă şi operativă soluţionare a 
acestora.

Au fost rezolvate apoi unele cereri 
de graţiere.

Cuvintul tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Stimaţi tovarăşi,

Vă rog să-mi permiteţi să subli
niez şi cu acest prilej importanţa pe 
care o are tratatul dintre Republica 
Socialistă România şi Republica De
mocrată Germană. Tratatul dă ex
presie relaţiilor de colaborare trai
nică ce s-au dezvoltat in decursul 
anilor între cele două state, între 
partidele noastre, dorinţei României 
şt Republicii Democrate Germane de 
a extinde in continuare colaborarea 
economică, tehnico-ştiinţifică, cultu
rală şi în alte domenii de activitate, 
atlt in interesul celor două ţări. cit 
şi al cauzei generale a dezvoltării 
colaborării între ţările socialiste, a 
unităţii lor.

După cum se cunoaşte. România 
s-a pronunţat întotdeauna in mod 
term pentru recunoaşterea Republi
cii Democrate Germane de către alte 
state. Am salutat şi salutăm succe
sele înregistrate pe această cale —

recunoaşterea de către un număr tot 
mai mare de state a Republicii De
mocrate Germane, înţelegerile reali
zate între Republica Democrată Ger
mană şi Republica Federală a Ger
maniei, precum şi tratativele în curs, 
care au drept scop realizarea acor
dului privind normalizarea relaţiilor 
dintre cele două state germane pe 
baza principiilor dreptului interna
ţional.

Apreciem că normalizarea relaţiilor 
dintre cele două state germane, pri
mirea ambelor ţări, cu drepturi ega
le, în Organizaţia Naţiunilor Unite 
şi în alte organisme internaţionale 
va avea o importanţă pozitivă asu
pra vieţii internaţionale in direcţia 
destinderii şi cooperării, inclusiv in 
ce priveşte înfăptuirea securităţii pe 
continentul nostru.

Pornind de la aceste considerente. 
România va acorda şi in viitor în
tregul său sprijin activităţii depuse 
pe plan internaţional în vederea re

cunoaşterii Republicii Democrat* 
Germane şi admiterii ei în Organi
zaţia Naţiunilor Unite şi în alte or
ganisme internaţionale.

Considerăm că ratificarea in una
nimitate de către Consiliul de Stat 
a Tratatului de prietenie, colaborare 
şi asistenţă mutuală dintre Republica 
Socialistă România şi Republica De
mocrată Germană constituie încă o 
expresie a dorinţei întregului nostru 
popor de a dezvolta largi relaţii de 
colaborare şi cooperare cu poporul 
Republicii Democrate Germane; tn a- 
celaşi timp, ea dă expresie dorinţei 
şi speranţei poporului nostru că a- 
cest tratat va li o contribuţie de 
seamă la întărirea prieteniei şi uni
tăţii ţărilor socialiste, la cauza prie
teniei şi colaborării între toate po
poarele lumii.

Tată de ce vă mulţumesc pepim 
ratificarea în unanimitate * acestui 
tratat (Aplauze).

La recoltarea cerealelor păioase

Cînd preşedintele se ceartă 
cu mecanizatorii pierd...

cooperatorii
Sezonul recoltării cerealelor pă

ioase cunoaşte acum o intensitate 
maximă: în majoritatea unităţilor s-a 
terminat strînsul orzului, toate for
ţele fiind concentrate la cultura 
griului. Conform situaţiei operative 
a Direcţiei generale judeţene a a- 
griculturii, pină la data de 25 iulie 
a.c., orzul a fost recoltat de pe 95 
ia sută, iar griul de toamnă — de 
pe 17 la sută din suprafeţele de te
renuri cultivate. în cooperativele a- 
gricole din Merghindeal, Bruiu, Sa
cadate, Scoreiu, Dirlos, Velţ, Hoghi- 
lag, Noiştat, Aciliu, Dobîrca, Ludoş, 
Alţîna, Ghijasa de Sus, Hosman, 
Nocrich, Păuca, Roşia, Cornăţel, Şe- 
limbar, Şura Mare, Mihăileni şi Ră- 
văşel mai sínt încă terenuri unde 
orzul nu a fost recoltat, ca urmare 
a unor deficienţe în organizarea 
muncii. Se impune ca în cel mai 
scurt timp să se încheie recoltarea 
orzului, pentru ca şi în aceste uni
tăţi recoltarea griului să demareze 
la timp. Atingerea acestui deziderat 
major al activităţii de sezon din 
agricultură este posibilă numai prin- 
tr-o organizare bună a muncii, prin 
folosirea intensă a fiecărei ore priel
nice lucrului in cîmp. Or, în unele

unităţi se mai înregistrează multe 
carenţe în organizarea muncii, tim
pul preţios de lucru este irosit prin 
„plimbări in gol" ale unor maşini şi 
utilaje sau printr-o lincezeală inex
plicabilă în repartizarea sarcinilor 
ia seceriş pe formaţii de lucru şi 
cooperatori.

Iată, de pildă, situaţia înregistrată 
la C.A.P. Cornăţel. Preşedintele uni
tăţii, Traian Vulcan, a primit sar
cina să răspundă de organizarea ac
tivităţii în salul Caşolţ. Aici se mai 
recoltează şi acum orz, deşi această 
acţiune a fost începută încă din 8 
VII a.c. Aproape trei săptămîni de 
zile s-a 'lucrat cu trei combine la 
recoltarea orzului de toamnă do pe 
40 ha! Este drept, ploile care au că
zut In această perioadă au dereglat 
activitatea. Totuşi, considerăm că 
randamentul de numai 2 ha orz re
coltat pe zi cu trei combine este 
sub orice critică. Normal a r fi fost 
ca în aceste condiţii să fie luate 
măsuri / pentru recoltarea manuală a 
cerealelor păioase. Dar pînă acum la 
Caşolt nu s-a întreprins nimic in 
această direcţie. Oare aceasta se mai 
poate numi organizare a muncii?

Aceeaşi situaţie — poate ceva 
mai critică — se înregistrează şi la 
C.A.P. Nocrich. împreună cu Ion 
Dragomir, secretarul comitetului co
munal de partid, şi Nicolae Lomotă, 
preşedintele unităţii, am analizat la 
fata locului modul cum sínt îndepli
nite sarcinile de sezon. Ambii tova
răşi cu munci de răspundere au ma

nifestat un consens total în privinţa 
cauzei principale a întîrzierii recol
tărilor la orz. „Ploile, tovarăşi, 
ploile!". Aceasta a fost — aproxh 
mativ — singura „explicaţie" a fap
tului că la Nocrich mai este de , re
coltat orzul de pe cca 60 h», iar re
coltarea griului încă nu a început.

-— Cum sínt folosite cele şapt« 
combine pe care Ie aveţi?

— Bine, am putea spune chiar 
foarte bine. Mecanizatorii vin la lu
cru, dar ploile ne întrerup prea des 
activitatea.

— Dar secerătorii cum lucrează?,
■— Pînă acum n-am organizat se

cerişul manual. Dar de m iine ...
Iată cum se irosesc zilele bune 

de lucru şi cum se fac paşi repezi 
pe calea pagubelor la Nocrich. Co
mitelui comunal de partid trebuie sâ 
dea dovadă de mai multă iniţiativă, 
să sprijine mai concret consiliul de 
conducere în organizarea muncii. 
Este drept, forţa de muncă manuală 
este deficitară la Nocrich. Tocmai 
de aceea trebuia organizat din vre
me secerişul manual. Or, aşa cum 
se prezintă acum situaţia, cfnd se 
aşteaptă, cu mîinile în sin, sosirea 
unor alte şi alte combine (promise),- 
este limpede că. mai sínt necesare
3 —4 zile bune de lucru pentru a se 
încheia recoltarea orzului. Şi nunta) 
după aceasta se va intra, în lanurile

(Continuare în pag. a IlI-a) 
GH. GRÄDINARU
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•  La Triest s-au încheiat lucră

rile primului Congres european 
de literatură ştiinţifico-iantastică.
După dezbateri, au fost decernate 
premii celor mai bune lucrări de 
acest gen realizate în ultimii ani.

Marele premiu rezervat publi
caţiilor literare nespecializate a 
fost acordat revistei „Viaţa Româ
nească“, pentru numărul 2 din 
1970, dedicat literaturii şi artei 
ştiinţifico-fantastice.

Au fost distinse cu Premiul 
special „Eurocon I“ romanul „Vă 
caută un taur“, de Sergiu Fărcă- 
şan, povestirea „Altarul zeilor sto- 
hastici“, de Adrian Rogoz, şi — în 
domeniul teoriei şi istoriei lite
rare — volumul „Vîrsta de aur a 
anticipaţiei’ româneşti", de Ion 
Hóban a.

•  Kim Ir Sen, şei de stat şi 
premier al Cabinetului de Miniştri

al R.P.D. Coreene, a primit 'dele
gaţia parlamentară kuweitiană, 
condusă de vicepreşedintele Adu
nării Naţionale a Kuweitului, 
Khalid Al-Mukhlid, care efectu
ează în prezent o vizită în R.P.D. 
Coreeană, transmite agenţia 
A.C.T.C.

•  De o săptămînă se află tn 
turneu in Italia ansamblul folclo
ric „Doina“ al tineretului şi stu
denţilor din Bucureşti. Prezentînd
spectacole de cintece şi dansuri 
populare româneşti în oraşele 
Rieti, Civitavecchia, Macerata şi 
altele, ansamblul a repurtat un 
deosebit succes, fiind aplaudat la 
scenă deschisă. în continuarea 
turneului său, ansamblu! folcloric 
„Doina" va da spectacole la 
Lecce, Teratno, Latina şi alte 'lo
calităţi.
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! PREZENŢI IN ACTUA 
LITATEA FIERBINTE

-  FI L M

Reporterul cinematografic, au
torul actualifSăţîlor pe care le aş
teptăm In fiecare săptămînă la 
morile cinematografe, este un is
toric In felul lui, este, mai bine- 
zis, un martor al desfăşurării is
toriei, înregistrlnd cu promptitu
dine evenimentele care direcţio- 
nează o epocă şi, în acelaşi timp, 
şirul de fapte semnificative pen
tru aspectul concret pe care ea îl 
îmbracă.

Jurnalele de actualităţi reali
zate de studioul „Alexandru Sa- 
hia" oferă celui doritor să cu
noască dezvolta
rea României, în 
anii socialismului 
o pasionantă re
trospectivă, un 
imprieäioÄ'ant şir 
de documente 
care sintetizează 
eforturile susţinute ale maselor 
populare, energia creatoare des
cătuşată, dăruirea într-un extra
ordinar avânt revoluţionar declan
şat şi condus de comunişti, de 
cei mai buni fii ai poporului.

O asemenea retrospectivă de
monstrează că realizarea jurnale
lor de actualităţi este un act po
litic cu semnificaţii majore, un 
act angajanit, în oare măiestria 
operatorului este pusă direct în 
slujba reliefării vibraţiei cotidie
ne, Ultimele jurnale pe care le-am 
văzut sint ancorate puternic în 
realitatea actualităţii fierbinţi, in 
fluxul energiei entuziaste, cu care 
poporul a întâmpinat Conferinţa 
Naţională a partidului. Făcindu-şi 
o datorie de onoare din a con
semna pe peliculă marile succese 
obţinute de oamenii muncii în 
toate domeniile de activitate, re
porterii s-au oprit mai mult asu
pra unor oameni, consideraţi de 
tovarăşii lor ca cei mai buni în
tre cei buni, asupra unor oameni 
ai zilelor noastre care au primit 
mandatul de delegaţi la marele 
iorum al comuniştilor români. A- 
ceste portrete de comunişti au 
avut darul să ne convingă prin 
veridicitate, şi realizatorii lor au 
adus pe ecran exemple vii ale 
energiei şi inteligenţei creatoare

cu care oamenii muncii din ţara 
noastră, fără deosebire de naţio
nalitate, traduc în viaţă măsurile 
de îndeplinire a sarcinilor actua
lului cincinal înainte de termen.

Conferinţa Naţională a Partidu
lui Comunist Român, acest mo
ment de maximă importanţă pen
tru dezvoltarea viitoare a Româ
niei, hotărîtoare pentru stabilirea 
locului ei in lume, face obiectul 
jurnalului de actualităţi care ru
lează în această săptămînă ia ci
nematograful „Pacea". Reporterii 
au înregistrat aspecte de la des

chiderea ei, pre- 
W!*IMM zentarea de către

secretarul gene
ral al P.C.R. a 
amplului său ra
port caracterizat 
prin clarviziune 
şi pasiune revo

luţionară şi apoi încheagă o ima
gine a ţării, a ritmului înalt în 
care pulsează ea, aducând cîteva 
imagini semnificative: macaralele, 
mai înalte decît munţii, pe şan
tierul hidroenergetic de pe So
meş, lansarea încă a unei nave 
capabile să înfrunte mările şi o- 
ceanele lumii, pătrunderea nou
lui, a modernului, în toate loca
lităţile patriei. Imaginile au darul 
să ne facă să simţim, să vedem 
cum se face istoria ţării, să înţe
legem că trebuie să avem îndrăz
neala de a privi lumea şi de a 
ne evalua matur drumul spre vii
tor, cu maximum de răspundere 
pentru soarta generaţiilor viitoa
re. Iar generaţiile viitoare nu îşi 
vor putea face o imagine clară 
despre drumul pe care România 
l-a parcurs, fără a apela si la a- 
ceste mărturii, la aceste fapte şi 
momente pe care reporterii cine
matografiei prezenţi în miezul 
fierbinte al actualităţii le con
semnează cu promptitudine, cu 
conştiinţa matură că pelicula 
imortalizează istoria în mers a 
partidului şi a ţării, filă cu filă 
şi capitol după capitol, ridicarea 
unui popor spre cele mai înalte 
culmi ale demnităţii umane.

Una din maşinile moderne de matlasat ţesături de la fabrica „Mătasea roşie" 
Clsnădie, a cărei productivitate se ridică la cca. 200 m.l. ţesături în 8 ore, 

realizîndu-se diferite modele de cusături

Instalaţia modernă de tratament termtc a garniturilor rigide, complet automatizată, de la „Flaro* Sibiu. în foto
grafie: tabloul de comandă pentru reglarea debitului de gaze şt oxigen, necesar procesului de călire
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In s p ir i t u l  d e z id e r a t e lo r  f o r m u la t e  d e  C o n fe r in ţa  N a ţ io n a la

Aprovizionarea populaţiei -  standard 
ridicat, igienă, lichidarea neajunsurilor

Să ne oprim, cu titlu introductiv, 
asupra capitolului al IV-Iea din Ra
portul prezentat Conferinţei Naţio
nale. Vom desprinde raţiunea sub 
semnul căreia vor trebui să-şi gă
sească loc efortul şi preocupările „de 
fiecare zi" şi de perspectivă ale co
muniştilor din comerţ, ale conduce
rilor unităţilor comerciale, ale tutu
ror lucrătorilor. Titlul, el însuşi nu 
conţine o noutate ci subliniază un 
adevăr verificat de întreaga practică 
socială a partidului: Creşterea bună
stării materiale şi spirituale a po
porului este raţiunea însăşi a con
strucţiei socialismului în patria noas
tră. Adevăr de necontestat, sens a 
tot ceea ce înfăptuim, cele subli
niate mai sus sínt amplu susţinute 
de înfăptuirile cărora le-a dat glas, 
cu magistrală forţă de convingere, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu în Ra
port. Creşterea veniturilor din sa
larii, sutele de mii de locuri noi de 
muncă, majorarea pensiilor, sporirea 
volumului mărfurilor vîndute prin 
comerţul socialist sínt cîteva din nu
meroasele argumente aduse în dis
cuţie de anii precedenţi.

Dar, legic, toate acestea vor cu
noaşte noi dimensiuni in anii care 
vin. lată cîteva cifre: pentru 1973 se 
prevede desfacerea unui volum de 
mărfuri cu două miliarde lei mai 
mare decit s-a avut în vedere în 
cincinal; livrările de mărluri către 
fondul pieţii vor depăşi în anul vi
itor nivelul din 1970 cu 32 la sută 
la carne şi produse din carne, 42 la 
sută la lapte şi produse din lapte, 
13,4 la sută la ulei, 21,4 la sută ta 
zahăr, 38,5 la sută la confecţii etc.

Dimensiuni noi care pretind, din 
partea lucrătorilor comerţului, efor
turi mai mari. Cu atît mai mult cu 
cit accentul trebuie pus pe întro
narea unui climat de civilizaţie a 
comerţului, a servirii populaţiei. Nu 
ne putem permite să acceptăm ru
tina şi delăsarea într-un domeniu 
mobil prin excelenţă, pretenţios în 
laturile sale calitative. Este normal 
să fie aşa pentru că sporul de vo
lum se cere totdeauna dublat de 
creşteri ale modului desfacerii sub 
toate aspectele.

Nu putem contesta realitatea că în 
acest domeniu s-au obţinut rezultate 
bune în ambele direcţii. Ceea ce nu 
exclude, ci dimpotrivă subliniază şi 
mai mult, dezideratele viitorului.

Să ne oprim, deci, la cîteva mă
suri pe care organele conducătoare 
ale comerţului sibian le-au luat în

aceste zile pentru îmbunătăţirea de
servirii populaţiei, cu gindul că mă
surile bune nu vor rămîne înscrise 
în planuri ci vor deveni rezultate, 
realităţi cotidiene apreciate de popu
laţie. (Tenta de accent pe comerţul 
cu produse alimentare pe care o 
dăm în cele ce urmează semnifică, 
pe de o parte, importanţa acestui 
sector dar, pe de alta, include pro
misiunea noastră de a reveni siste
matic şi cu privire la alte sectoare 
ale comerţului).

O primă problemă — cea privind 
eiicientizarea circulaţiei depozit-uni- 
tăţi — va fi susţinută printr-o mun
că de supraveghere mai atentă de
pusă de membrii comitetelor oame
nilor muncii, de şefii serviciilor şi 
ai birourilor funcţionale de la fie
care întreprindere. Aceştia trebuie 
să aibă permanent în atenţie modul 
cum se respectă indicaţiile şi mă
surile propuse la nivelul fiecărei în
treprinderi.

Pînă la sfirşitul acestei luni vor 
fi luate măsuri pentru creşterea pon
derii cărnii preambalate (păsările tă
iate, calitatea I, vor fi livrate pre
ambalate şi desfăcute, în principal, 
prin unităţile cu autoservire). De o 
atenţie specială se va bucura — ni 
se spune — transportul, ceea ce va 
evita situaţiile de flagrant dezacord 
cu regulile de igienă întîlnite nu o 
dată în trecut, cu repercusiuni ne
gative asupra calităţii. Aceste mă
suri vor fi completate de altele pri
vind aprovizionarea într-un sorti
ment mai larg din care să nu lip
sească cele cu preţuri mai mici, în 
funcţie de cererea populaţiei.

In aceeaşi ordine de idei, „planul 
de bătaie" întocmit la nivelul între
prinderilor de resort mai include: 
diversificarea preparatelor şi semi- 
preparatelor, extinderea formelor 
moderne de deservire (case de co

menzi la Sibiu şi Gisnădie, aprovi
zionarea cu lapte la domiciliu, noi 
transformări de unităţi pentru auto
servire, noi tipuri de unităţi de des
facere, extinderea desfacerii produ
selor de tip „Gospodina", a legu
melor şi fructelor conservate prin 
frig etc.). Evident, se cer luate în 
seamă necesităţile urgente privind 
organizarea unor secţii de pream- 
balare ia depozite, dotarea acestora 
(I.C.R.A., mai ales), accelerarea di
versificării structurii reţelei de uni
tăţi de alimentaţie publică (bucătă
rii de bloc, noi unităţi gospodina, 
pensiuni dietetice, unităţi lactovege- 
tariene, patiserii, gogoşării, comerţ 
mobil şi stradal, expres etc.).

Din parte-ne, apreciem măsurile de 
care vorbeam drept un început bun. 
Ceea ce se cere acum este urmări
rea transpunerii acestora, continuarea 
In ritm susţinut a diversificărilor 
promise. In acest sens, opinia noas
tră este aceea că Sibiul dispune de 
posibilităţi, că va trebui Înţeles (şi 
admis fără... aere şi fumuri de auto- 
mulţumire) că „comercianţii* sibieni 
au rămas datori populaţiei, o refe
rire la alte oraşe (Cluj, Braşov) fiind 
nu o dată în măsură să facă ea în
săşi demonstraţia.

In concluzie adică, mai multă re
ceptivitate, spirit novator, credit per
manent acordat noului, formelor de 
eficienţă comercială, preocupări per
manente. în acest sens planurile de 
măsuri trebuie considerate un în
ceput bun, mobilizarea tuturor for
ţelor (organizaţii de partid, sindicat, 
U.T.C., conducători, masa lucrători
lor se impune a fi gîndită „cu bă
taie lungă", ferită de efectele cam- 
panizării). Cu alte cuvinte, planurile 
In sine, ele însele nu rezolvă nici- 
cînd nimic. Să nu se uite acest ade
văr elementar!

VICTOR DOMŞA
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Ilare este stadiul construcţiilor şcolare?
Este planificat ca la 15 septembrie, 

o dată cu începerea noului an şcolar, 
să fie terminate o grădiniţă, cuplată 
cu creşă, în cartierul Hipodrom II 
din Sibiu, o grădiniţă cu cămin în 
cartierul Ţiglari şi una cu cămin in 
cvartalul Măgura din Cisnădie. De 
asemenea, este prevăzută extinderea 
Şcolii generale nr. 5 din Sibiu cu zece 
săli de clasă şi cinci ateliere, pre
cum şi construirea la Mediaş a unei 
şcoli generale cu 24 săli de clasă. Cu 
sprijin din fondul central se constru
iesc o şcoală generală la Chesler, 
una la Axente Sever şi una în satul 
Păucea. Iar prin contribuţia volun
tară şi credite rambursabile se con- 
struieso şcoli generale în Porumbacu 
de Jos, Brateiu, Dobîrca şi Păucea. 
Cum toate aceste obiective trebuie 
terminate înainte de începerea noului 
an de învăţămînt ne-am adresat to
varăşului Herman Schmidt, inspector- 
şef la Inspectoratul şcolar judeţean, 
cu rugămintea de a ne informa des
pre stadiul construcţiilor şcolare din 
judeţ.

— Urgenţa cu care obiectivele 
şcolare aflate în construcţie se im
pune a fi terminate nu mai tre
buie, credem, demonstrată. Jude
cat, deci, tn perspectiva faptului că 

/ mai sínt doar două luni ptnă la

„sunetul clopoţelului", cum se în
făţişează tablonl construcţiilor şco
lare, din judeţ?

— Toate obiectivele şcolare au fost 
atacate şi se găsesc într-o fază avan
sată de lucru. Dar, privind lucrurile 
— aşa cum spuneţi — din perspectiva 
faptului că, pînă la începerea anului 
şcolar, sínt mai puţin de două luni, 
planul construcţiilor şcolare din ju
deţ Se infăţişează inegal. Dacă la Po
rumbacu de Sus, de exemplu, unde a 
existat o serioasă preocupare, atît din 
partea Consiliului popular comunal, 
cit mai ales din partea directorului 
şcolii pentru ca munca să decurgă în 
ritm susţinut, lucrurile se prezintă 
foarte bine, nu aceeaşi afirmaţie se 
poate face despre şcoala din Păucea. 
Gospodarii de aici abia acum se inte
resează de scîndură şi de alte mate
riale necesare. Bine se desfăşoară lu
crările şi la ridicarea Şcolii generale 
din Axente Sever. Cu certitudine că 
şi aici, la 15 septembrie, copiii vor 
învăţa într-o instituţie nouă. O re
marcă pozitivă pentru consiliul popu
lar din Brateiu, care sprijină în per
manenţă desfăşurarea în bune condi- 
ţiuni a lucrului la şcoală. Avem, însă, 
probleme la Chesler. Există, ce-i 
drepi, greutăţi obiective. Cînd spu
nem aceasta ne gîndim Îs faptul că,

atunci cînd plouă, e greu de Intrat 
în această localitate; de asemenea, a- 
ceiaşi meşteri au lucrat şi la şcoala 
din Axente Sever. T.R.C.L. Mediaş 
va trebui, însă, să facă totul pentru 
ca şi acest obiectiv să fie terminat la 
timp. încet merg lucrările şi la Pău
cea. Cît despre obiectivele din Sibiu, 
neavînd o situaţie clară la zi, vom 
reveni cu amănunte, săptămînă vi
itoare.

— Ce alte lucrări se execută în
aceste zile în şcoli?

— La Şcoala generală nr. 12 din Si
biu, la Agnita, Laslea, Şcoala ajută
toare din Turnu Roşu. Şcoala din Bra- 
du şi Şcoala generală nr. 4 din Me
diaş se fac reparaţii capitale. Pe lin
gă acestea, in toate şcolile de pe 
raza judeţului se execută reparaţii 
curente (zugrăvit, repararea mobilie
rului).

AL. GRAD
P. S. Discuţia de la Inspectoratul 

şcolar judeţean am încheiat-o cu spe
ranţa că, în următoarele zile, efor
turile pentru terminarea la timp a 
noilor obiective şcolare din judeţ se 
vor intensifica şi că de la 15 septem
brie copiii din Porumbacu de Jos, 
Brateiu, Păucea, Dobîrca şi celelalte 
localităţi vor putea să înveţe în şcoli 
noi.

az i...

26 IULIE
1721 — S-a născut Samuel Bru- 
kenthal, fondator al galeriei de 
artă de la Muzeul Brukenthal (m. 
1803).
La 26 iulie 1916 a murit Nicolae 
Teclu, chimist de renume mon
dial (n. 1839).
Se Împlinesc 10 ani de la moartea 
pictorului Ion Ţuculescu (n. 1910).
1856 — S-a născut dramaturgul 
englez George Bemard Shaw (m. 
2 .XI.1950).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme călduroasă cu cerul va
riabil. Cu totul izolat, în cursul după- 
amiezii, se vor semnala averse de 
ploaie însoţite de descărcări electri
ce, Vîntul va sufla slab pînă la po
trivit din sectorul sud-estic. Mini
mele vor fi cuprinse între 12 si 17 
grade, iar maximele vor oscila între 
25 şi 30 grade. Dimineaţa, izolat 
ceaţă.

CINEMA
SIBIU; PACEA: Silvia (orele 9,00, 

11,30; 14,00; 16,30; 20,30); ARTA: B 
D. la munte şi la mare (orele 10,00 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI 
NERETULUI: Steaua de tinichea (o 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30] 
20,30; iar la ora 21,00 la Grădină);

CORESPONDENTA

MEDIAŞ: PROGRESUL: Aventuri 
în Ontario (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:
Mary Poppins, seriile I şi II (orele 
10,00; 16,00 şi 19,00),

CISNĂDIE: POPULAR: Astă seară 
dansăm in familie (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ultimul războinic
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Femela să se teamă de bărbat (o- 
rele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Femeile 
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Saltul (orele
18.00 şi 20,00).

BAZNÂ-BAl: B. D. la munte şl la 
mare (orele 17,00 şi 19,00).

•  ŞTEFAN HORVATH — Mediaş, 
str. Unirii nr. 3. în legătură cu re
paraţiile ce necesită a fi efectuate 
la imobilul în care locuiţi, directo
rul I.L.L. Mediaş, Ionel Togan, s-a 
angajat în faţa Comitetului executiv 
al Consiliului popular municipal, că 
acestea vor fi încheiate pînă la data 
de 15 august a.c. Probabil că lucră
torii I.L.L. s-au şi apucat de repa
raţiile imobilului.

•  MARIA IANCU — Cisnădie. 
str. Măgurii, nr. 38. După cum am 
fost informaţi, pentru refuz de con
sult şi alte abateri de la etica pro
fesională, medicului stomatolog Ni- 
coleta Galasiu i s-a aplicat, de către 
conducerea Spitalului unificat Cisnă
die, sancţiunea AVERTISMENT. Deci 
o sancţiune educativă care să-i a- 
mintească în orice moment de felul 
cum trebuie să-şi îndeplinească sar
cinile, să trateze pacienţii.

•  NICOLAE HAMPU — Avrlg. 
str. Unirii nr. 92. Foarte bine că ne 
sesizaţi comportarea necuviincioasă 
a unei ospătare de la „Butoiul de 
aur* din Sibiu, care a refuzat să vă 
servească. Spuneţi că ospătară res
pectivă era in stare de ebrietate. 
Regretabil că nu arătaţi data şi ora 
cînd s-au petrecut faptele... Ar fi 
fost necesară consemnarea compor
tării ospătarei în condica de sugestii 
şi reclamaţii a unităţii. în acest fel 
ar fi fost depistată imediat şi, sin
tern convinşi, s-ar fi luat şi măsurile 
necesare. Aşteptăm, totuşi, de la 
T.A.P.L. Sibiu un răspuns...

•  IOAN PÎŞU — Cristian. După 
cum se desprinde din răspunsul pri
mit de la U.J.C.A.P., care a cercetat 
scrisoarea, dv. aţi lucrat în timpul 
liber, la un particular cînd v-ati ac
cidentat la ochiul sting. La dispen
sarul din Poplaca unde vi s-a dat 
primul ajutor, aţi fost sfătuit să vă 
prezentaţi imediat la un cabinet of
talmologie. Aţi refuzat! După cîteva 
zile situaţia s-a agravat. în conse
cinţă, faptul că v-aţi accidentat in 
afara activităţii de la C.A.P. Poplaca 
(unde aţi fost angajat în cadrul sec
torului zootehnic), apoi aţi refuzat 
să vă prezentaţi imediat la specia
list, unitatea nu are nici o obligaţie 
faţă de dv. Pentru pretenţii faţă de 
persoana la care aţi lucrat cînd v-aţi 
accidentat puteţi înainta acţiune în 
instanţă.

•  I. PLEŞA, P. CHIRILÄ şl GH. 
PINCIU — Răşinari. începînd cu da
ta de 25 aprilie a.c., programul de 
deschidere al cabanei „Curmătura* 
este zilnic între orele 9—23, iar sîm- 
băta Intre orele 9—24. Aşa că just 
s-a procedat cînd vi s-a refuzat ser
virea înaintea orei de deschidere. 
Salariata care a avut comportare ne- 
corespunzătoare (a purtat discuţii 
neprincipiale şi a aruncat cu apă 
pe dv.) n-a putut fi depistată. Cazul 
va fi pus în discuţia colectivului ca
banei cu ocazia şedinţei lunare, la 
care va participa cile un delegat din 
partea conducerii O.J.T. şi a comite
tului sindicatului, unde se va atrage 
atenţia asupra comportării persona
lului de deservire faţă de clienţi.

•  VAS1LE CHERAŢOIU — Sibiu.
Problema dv. s-a rezolvat! Aţi pri
mit bonul de repartizare (nr. 978) 
pentru apartamentul 86, blocul T14 
— Hipodrom. Deoarece în scrisoare 
ridicaţi problema blocului T6 (situa
ţie semnalată şi de alţi cititori), vă 
încunoştiinţăm că darea în folosinţă 
a celor 60 de apartamente va fi în 
trimestrul IV a.c. Aceasta pentru că 
blocul respectiv a fost pus la dis
poziţia constructorului — I.J.C.M. 
Sibiu — pentru salariaţii săi, asigu- 
rîndu-se şi in acest fel posibilitatea 
de realizare şi depăşire a planului 
de construcţii de blocuri pentru a- 
cest an. Este vorba deci doar de o 
aminare de cîteva luni, cînd blocul 
T 6 va fi dat în folosinţa beneficia
rilor stabiliţi de unităţile unde-şi des
făşoară activitatea.

(G. S.)

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Haiducii Iui Şaptecal (orele 18,00 şi
20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex; 

9,05 Concert în haine de lucru. Film 
TV; 9,35 Muzicienii de mîine; 10,00 
Curs de limba rusă. Lecţia a 7-a; 
10,30 Telecinemateca pentru tineret: 
„Istoria unei capodopere“; 12,00 Tele
jurnal; 17,30 Deschiderea emisiunii 
de după-amiază. Curs de limba ger
mană; 18,00 Interpretul săptămînii; 
Gheorghe Roşoga; 18,15 Oameni şi 
fapte; 18,30 Noutăţi cultural-artistice; 
18,40 Tragerea Pronoexpres; 18,50 
Timp şi anotimp în agricultură: 19,20 
1001 de seri; 19,30 Telejurnal; 20,15 
Festivalul naţional de muzică uşoară 
1972. Concursul de creaţie. Transmi
siune directă de la Constanţa; 21,05 
Telecinemateca: Menajeria de sticlă; 
22,45 24 de ore.

Cadru din filmul Silvia, care rulează la cinematograful „Pacea* din Sibiu

Joc de noroc 
cu ghinion

în seara zilei de 15—16 iulie 
1972, după ora închiderii, la gră
dina de vară „Veneţia" din Sibiu, 
responsabilul acesteia, Mazilu Ni
colae, om „întreprinzător" şi 
„multilateral", ajutat de o echipă 
aleasă pe „sprinceană", Nedici 
Adrian, ospătar în acelaşi local, 
Boi Atanasiu şi Gyorfi Kalman 
„clienţi”, au demarat cu mult zel 
şi dezinvoltură un îndrăcit joc de 
noroc, pe bani (a se citi bancnote 
de la 5 pînă la 100 lei) astfel in
cit sumele ajunse în scurt timp 
de ordinul miilor de lei circulau 
necontenit dintr-un buzunar în 
altul al celor patru „combatanţi*. 
La un moment dat, gestionarul, 
jucînd în pierdere, căutînd cu în
frigurare noi sume de bani pen
tru joc a nimerit cu mina în bu
zunarul statului, delapidind sume 
din încasările zilei.

Jocul se încinge cu şi mai mult 
foc. Doar intervenţia fermă si o- 
portună a organelor de miliţie lo
cale pune capăt jocului practicat 
prin încălcarea normelor legale 
în vigoare.

Cei patru „jucători* au fost 
sancţionaţi potrivit prevederilor 
art. 1, litera „c" din Decretul 153/ 
1970 cu amenzi contravenţionale 
în sume de la 3 500 la 5 000 lei 
fiecare, precum şi confiscarea în 
folosul statului a sumei de 8 625 
lei, bani găsiţi asupra celor In 
cauză, in mod special, „căpitanu
lui" de „echipă" introdus imediat 
în „cantonament* (a se citi arest), 
avînd în vedere rolul complex 
pe care l-a avut (organizator, ju
cător şi delapidator) urmează să 
i se aplice şi o pedeapsă penală.

Vigilentă pro
fesională...

Duminică, 16 iulie 1972, ora 
14,00, în gara C.F.R. Sibiu subofi
ţerii de miliţie Brîndă Gheorghe 
si Dumitru Nicolae, aflaţi In 
timpul lor liber, sínt sesizaţi că 
în restaurantul gării şi-a făcut a- 
pariţia un consumator suspect. 
Fără să stea mult pe gînduri, lu
crătorii de miliţie respectivi, tre- 
cînd la identificarea celui în cau
ză, s-au convins repede că au în 
faţă o pasăre „rară*. Respectivul 
achita consumaţia numai în mo
nezi metalice (mărunţiş), se reco
manda drept inginer si avea o 
ţinută vestimentară şi bagaje cu
rioase.

Condus la biroul de miliţie din 
gară, legitimat şi percheziţionat, 
a fost identificat în persoana lui 
Florea Petru din Arad, un in
fractor periculos care cu trei zile 
mai Înainte săvîrşise două spar
geri în municipiul Braşov. Asu
pra lui s-au găsit: instrumente 
specifice săvîrşirii spargerilor, 
peste 2 kg monezi metalice şi 
diferite obiecte furate dintr-un 
magazin alimentar.

•»
■li

peşte numai 34 de ore de la 
cazul descris mai sus, In noaptea 
de 17/18 iulie 1972, în gara C.F.R. 
Mediaş, plutonierul de miliţie Le- 
pădatu Bazil, aflat in serviciu, a 
depistat şi reţinut pe Ştefan Da- j 
vid, hoţ şi spărgător, complicele ' 
lui Florea Petru, prins In gara 
Sibiu. „Eroul" din Mediaş, pe lîn- ; 
gă cele 2 spargeri săvîrşite îm- j 
preună cu Florea Petru, în Bra- | 
şov, a spart, în noaptea de 16—17 
iulie 1972, un magazin alimentar 
în municipiul Sibiu, iar în noap
tea următoare — magazinul uni
versal din comuna Şura Mare. 
Iată deci că vigilenţa şi spiritul 
de întrecere profesională ale lu
crătorilor de miliţie şi-au spus 
cuvintul.

Ambii infractori sínt arestaţi 
pentru cercetări, urmînd să-şi pri
mească pedeapsa binemeritată.

„Mulţumim 
din inimă 
miliţienilor 
români“

S-a înţimplat In noaptea ’de 
16—17 iulie 1972. Autori necuno
scuţi au furat numeroase obiecte : 
de îmbrăcăminte şi de uz perso- i 
nai din două maşini ale unor tu
rişti din R.D.G., aflaţi în staţio
nare în vecinătatea satului Apol- 
du de Sus, Concediul celor două 
familii de turişti ce se găseau în 
drum spre litoral părea să fie 
ratat. Datorită însă eforturilor 
conjugate ale lucrătorilor de mi
liţie din judeţele Sibiu şi Vîlcea, 
autorii furtului, în persoanele nu
miţilor Bădiloiu Spirică (21 de 
ani) din comuna Negreşti, jude
ţul Arges si Miriuţă Constantin 
(19 ani) din Bucureşti, ambii re- 
cidivişti, au fost prinşi, iar obiec
tele, in totalitatea lor, au fost 
restituite păgubaşilor. Satisfacţia 
Si bucuria turiştilor germani a 
fost mare, ei exprimînd mulţu
miri tiuliţienilor români.

U. MUREŞANU
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Partidului Com unist R o m ân '
Delegaţii la Conferinţa Naţională a Partidului Comu

nist Român, dînd o înaltă preţuire tezelor de o excep
ţională valoare teoretică şi practică privind rolul parti
dului în etapa actuală, cuprinse în raportul prezentat 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretarul general al parti
dului, sínt unanimi în aprecierea că măsurile întreprinse 
pe linia perfecţionării activităţii de partid, de stat şi eco
nomice, a lărgirii democraţiei interne, atragerii efective 
a activului de partid, a tuturor comuniştilor la elabora
rea şi înfăptuirea politicii partidului, impune îmbunătă
ţirea unor prevederi ale Statutului Partidului Comunist 
Român, astfel încît acesta să reflecte cît mai fidel atît 
noile realităţi cît şi direcţiile de dezvoltare a activităţii 
organelor şi organizaţiilor de partid.

1. In vederea dezvoltării continue a democraţiei interne 
de partid a creşterii rolului masei comuniştilor în promo
varea cadrelor în organele alese ale partidului, a sporirii 
răspunderii membrilor organelor de partid în faţa organiza
ţiilor din care fac parte şi întăririi legăturilor dintre orga
nele conducătoare şi masa membrilor de partid, arti
colul 13 din statut se completează după cum urmează:

ART. 13, paragraful b. Pentru a asigura alegerea în 
organele de conducere ale partidului a celor mai buni 
comunişti, cu o temeinică pregătire politico-ideologică şi 
profesională, cu prestigiu şi autoritate în rîndul maselor, 
adunările şi conferinţele organizaţiilor de partid vor dis
cuta şi propune candidaturi pentru organele de partid, 
imediat superioare; propunerile de candidaturi prezen
tate în conferinţele de partid vor fi supuse în prealabil 
discuţiei şi consultării adunării generale a organizaţiei 
de partid din întreprinderea, instituţia, unitatea agricolă 
în care îşi desfăşoară activitatea cei în cauză.

2. După cum au relevat numeroşi participanţi la dezba
teri, în condiţiile actuale se impune îmbinarea tot mai 
strînsă a muncii de partid şi de stat, stabilirea unoj norme 
precise care să asigure utilizarea cît mai raţională şi efi
cientă a fondului de cadre, îmbogăţirea continuă a cunoş
tinţelor lor, astfel încît societatea să dispună de conducă
tori cu o pregătire amplă, multilaterală, cu un larg orizont 
politico-ideologic şi profesional, cu o concepţie modernă 
asupra muncii pe care o prestează.

Pornind de la aceste realităţi, jjrecum şi de la ex
perienţa pozitivă a cumulării de către aceeaşi persoană 
a unor funcţii pe linie de partid şi de stat, se consideră 
necesar includerea în capitolul III al Statutului P.C.R. 
a unui nou articol formulat astfel:

ART. 17. Organele şi organizaţiile de partid vor asi
gura repartizarea judicioasă a cadrelor în funcţie de ca- 

_• ------- -—— ---- -—  îmbinînd

strîns activitatea de partid cu cea de stat în raport cu 
cerinţele societăţii; în repartizarea cadrelor se va avea 
în vedere principiul rotaţiei cadrelor în munci de par
tid şi de stat, astfel încît acestea să dobîndească o expe
rienţă multilaterală, să poată înţelege şi soluţiona tot 
mai eficient problemele complexe ce le ridică viaţa so
cială, conducerea ştiinţifică a societăţii: în funcţie de 
nevoi, cadrele pot îndeplini simultan funcţii de condu
cere atît în cadrul partidului cît şi al statului.

3. Ţinînd seama că necesităţile muncii de conducere 
în etapa actuală au determinat constituirea de orga
nisme cu caracter dublu — de partid şi de stat —, că 
acestea reprezintă un cadru adecvat pentru realizarea 
unei anumite împletiri a activităţii partidului şi statu
lui, pentru evitarea paralelismelor şi suprapunerilor se 
propune statuarea posibilităţii constituirii de asemenea 
organisme.

In acest sens, în capitolul IV al statutului se intro
duce un nou articol în următoarea redactare:

ART. 26. Comitetul Central organizează, atunci cînd 
se consideră necesar, organe de partid şi de stat pe dife
rite domenii de activitate.

4. Corespunzător măsurilor stabilite de Plenara C.C. 
al P.C.R. din 10—11 februarie 1971 privind reducerea 
cuantumului cotizaţiei de partid şi simplificarea calcu
lelor la încasarea acesteia, articolul 57 din statut urmea
ză a avea următoarea formulare:

Cotizaţiile lunare pentru membrii de partid se sta
bilesc, pe baza salariului tarifar, în felul următor:

Cei cu un salariu tarifar:
— pînă la 1 500 lei plătesc 0,50 la sută;
— de la 1 501 lei la 2 000 lei plătesc 0,75 la sută;
— de la 2 001 lei la 2 500 lei plătesc 1 la sută;^
— de la 2 501 lei la 3 500 lei plătesc 1,50 la sută;
— peste 3 500 lei plătesc 2 la sută.
Pentru cei care nu sínt retribuiţi pe baza salariului 

tarifar — ţărani, oameni de literatură şi artă, lucrători 
din unităţile cooperaţiei meşteşugăreşti şi alţii —• co
tele de mai sus se vor aplica la veniturile de bază rea
lizate.

Conferinţa îşi exprimă convingerea că modificările 
aduse Statutului Partidului Comunist Român corespund 
pe deplin actualului stadiu de dezvoltare a societăţii 
noastre, creează condiţii pentru îmbunătăţirea activităţii 
organelor şi organizaţiilor de partid, pentru participarea 
şi mai activă a cadrelor de partid şi de stat, a tuturor 
comuniştilor la elaborarea şi înfăptuirea politicii parti
dului şi statului nostru.I pacitatea şi competenţa acestora, îmbinînd tot mai uuiui şi statului nostru. ^

Cînd preşedintele se ceartă 
cu mecanizatorii pierd...

cooperatorii
(Urmare din paq. ti_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  , i
de grîu, unde îmburiiîenarea este ,1a 
ea acasă', pentru că în primăvară 
a lipsit ... erbicidarea. Deci combi
nele vor avea şi la grîu condiţii 
submediocre de lucru. Conform esti
mărilor făcute de secretarul comite
tului comunal de partid, pentru a se 
termina recoltarea griului, cu actua
lele forţe — 7 combine — trebuie 
să se lucreze 20 zile .pline“! A- 
ceasta înseamnă — nici mai mult, 
nici mai puţin — că la Nocrich abia 
către sfîrşitul lunii august se va 
putea vorbi de încheierea recoltării 
griului. Or, un asemenea termen în
seamnă — în primul rînd — o pa
gubă substanţială în producţie. Pen
tru evitarea acesteia se cere o re
considerare a punctelor de vedere 
privind organizarea muncii, adică —■ 
tn mod concret — mobilizarea coope
ratorilor la seceriş.

Dacă situaţia de la Nocrich este 
fcaracterizată prin lipsa preocupări'

m .

lor In ceea ce priveşte folosirea for
ţelor de muncă manuale, la C.A.P. 
Hosman deficienţele ţin de... disci
plină. Seara se face o planificare a 
forţelor de lucru, iar dimineaţa fie
care face ce vrea.

Concret, mecanizatorii sínt repar
tizaţi la o acţiune, dar interesele lor 
îi „mobilizează" la o alta. Am asistat 
la o discuţie „tare* între preşedin
tele unităţii, Andreas Gromes, şi 
mecanicul de întreţinere al secţiei 
de mecanizare, Nicolae Zsidó. Acu
zele au curs şi de-o parte şi de cea
laltă, pînă cînd ambii „combatanţi' 
au ajuns la concluzia că vinovaţii 
sínt... alţii. Dacă presele de balotat 
paie au lucrat doar 5 sau 6 zile in 
perioada 8—25 iulie, vinovaţi sínt... 
alţii. Dacă mecanizatorii au refuzat 
să lucreze la recoltarea orzului, tre- 
cînd la grîu, deşi spre paguba uni
tăţii, vinovaţi sínt... alţii. Rar mi-a 
fost dat să asist la o asemenea dis
cuţie, din care a reieşit, cum nu se 
poate mai limpede, că mecanizatorii 
şi conducerea C.A.P. mai au multe

'de făcut pentru a colabora fructuos. 
Şi-am mai aflat un amănunt care — 
se pare — a contribuit şi contribuie 
substanţial la alimentarea „focului 
indisciplinei“. De cîteva săptămini 
secţia de mecanizare la Hosman 
are... 2 şefi: „fostul' — Gheorghe 
Bartel, şi actualul Achim Roşea.

— Unul dă un ordin, celălalt con
tramandează spusa primului, îşi var
să năduful Nicolae Zsidó. Aşa că 
nu mai ştim de cine să ascultăm. 
Ba, mai mult, şi conducerea unităţii 
mai Încurcă amănuntele, aşa că nu 
e de mirare că avem rezultate nesa
tisfăcătoare...

Cum să fie rezultatele bune dacă, 
de exemplu, mecanizatorii Ion Toia 
şi Iosif Roşea, de la presele de ba
lotat paie, refuză să lucreze acolo 
unde au fost repartizaţi?

Aceste „disensiuni interne' au ge
nerat actuala situaţie nesatisfăcătoa
re; orzul încă nu a fost recoltat de 
pe întreaga suprafaţă, baîotatul pa
lelor s-a făcut pe numai 50 la sută 
din suprafaţa de terenuri unde or
zul a fost recoltat, transportul balo- 

, tilor — pe numai 50 la sută din 
suprafaţa unde paiele au fost balo
tate ş.a.m.d. Nici vorbă de semănat 
culturi duble, nici vorbă de organi
zare a muncii in flux.

Considerăm însă că atît preşedin
tele unităţii, Andreas Gromes, şi in
ginerul şef Nicolae Veştemeanu, cît 
şi conducătorii mecanizatorilor vor 
găsi calea de ieşire din acest impas 
şi experienţa bună pe care o au in 
muncă va călăuzi acţiunile viitoare. 
Pentru că numai o colaborare fruc
tuoasă între aceşti factori poate de
termina obţinerea unor rezultate 
bune tn producţie — ţelul muncii 
tuturora.

V O M  FACE TOTUL PENTRU  
A  NE SPO RI CONTRIBUŢIA  
LA PROGRESUL MUL TILA TERAL
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Dintre cele mai recente realizări ale Uzinei mecanice Sibiu: presa cu 
excentric PAR 16 şi PAR 16A, destinate industriei prelucrătoare de

metal
Foto: FRED NUSS
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In inima ţării, in Bucureştiul 
zilelor da iulie ale Conferinţei 
Naţionale a Partidului Comunist 
Român, — zile istorice in calen
darul marilor clipe ale patriei so
cialiste — secretarul general al 
Partidului Comunist Român, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, a în
făţişat ţării întregi programul şi 
căile de edificare în continuare a 
societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate în România.

Analizînd profund, mamtist-le- 
ninist, drumul parcurs de ţara 
noastră, sub conducerea partidu
lui, de la Conferinţa Naţională 
din 1967, victoriile obţinute de 
harnicul nostru popor în construc
ţia socialismului şi infăţişînd rea
list, ştiinţific, conţinutul, datele şi 
direcţiile dezvoltării ţării noastre 
tn viitoarele dotiă decenii, in 
perspectiva înfăptuirii glorioase a 
socialismului înfloritor în toate 
laturile vieţii sociale, Raportul to
varăşului Nicolae Ceauşescu de
vine cel mai important document 
teoretic şi practic, sinteza ştiinţi
fică atotcuprinzătoare a dezvoltă
rii socialiste a României. Perspec
tiva ne însufleţeşte patriotic, ne 
insuflă mindrie. înţelegem că e- 
senţa amplului Raport, precum şi 
a Întregii munci desfăşurate de 
reprezentanţii comuniştilor, a în
tregului popor, Ia Conferinţa Na-

ţlonală din acest Iulie al anului 
1972 este constituirea măreţului 
program al viitorului ţării, asi
gurarea creşterii bunăstării mate
riale şi spirituale a maselor, sa
tisfacerea cît mai deplină & ne
voilor întregului popor, crearea 
condiţiilor pentru manifestarea 
plenaiă a perso
nalităţii umane.
Cincinalul, pe ca
re poporul îl va 
realiza înainte de 
termen, va de
termina, ne spu
ne raportul, 
schimbări în 
structura întregii 
noastre societăţi) '« ' 1 i 
perspectivele se 
deschid din analizele profund şti
inţifice ale realităţilor, din cifrele 
şi prognozele privind dezvoltarea 
economico-socială în viitoarele 
două decenii.

Imaginea ţării, aşa cum o gin 
deşte şi o doreşte partidul şi 
poporul întreg, ne umple de min 
driei tezele şi principiile ştiinţi 
fice, elaborate de Conferinţa Na 
ţională, Importante contribuţi 
practice şi teoretice ale României 
la practica şi gîndirea socială pe 
plan mondial, mobilizează şi în
deamnă la gîndire creatoare pe 
fiecare dintre noi.

AL PATRIEI!
Bilanţ insufletitor9 9

şi program de 
uriaşă însemnătate

întregul popor a luat act, cu de
plină satisfacţie şi mindrie, de docu- 
mentul-bilanţ şi programatic de mare 
importanţă teoretică şi practică, pre
zentat în cadrul Conferinţei Naţio
nale a Partidului Comunist Român de 
către tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretarul general al partidului nos
tru.

Accentuarea progresului material 
şi cultural al tării, prevăzut în Ra
port în actualul cincinal şi în pers
pectivă pînă in 1990, este legată indi
solubil de activitatea tuturor mem
brilor societăţii noastre — clasa 
muncitoare, ţărănimea muncitoare şi 
intelectualitatea.

Raportul secretarului general a a- 
tribuit un rol important în actuala 
etapă, şi intelectualilor, care trebuie 
să-şi pună toată ştiinţa şi priceperea 
în slujba patriei.

In rîndul acestora se încadrează 
şi marele detaşament modelator de 
suflete — corpul didactic. Invăţă- 
mîntul are sarcina de a lega organic 
instrucţia cu practica, cu viaţa, pen
tru a răspunde cerinţelor permanen
te ale societăţii în continuă dez
voltare şi progres. Prevederile rapor
tului privind invăţămîntul de cultură 
generală — şcoala generală de 10 ani 
şi liceul de cultură generală — au 
drept scop integrarea socială rapidă 
a tineretului nostru în rîndul produ
cătorilor de bunuri materiale.

Ponderea activităţii practice în 
şcolile de cultură generală va duce 
la finalizarea ideii privind învăţarea 
unei profesiuni pe baza căreia ab
solvenţii acestor cicluri Îşi vor adu
ce contribuţia efectivă în viaţa eco
nomică a ţării. Se încadrează, în a- 
cest fel, mai timpuriu în activitate 
noile generaţii, care prin elanul şl 
capacitatea specifice tinereţii vor 
grăbi procesul de transformare so- 
cial-economică a patriei.

Pentru noi, cadrele didactice, ca 
de altiéi pentru întregul nostru po
por, Raportul prezentat de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu constituie şi o 
lecţie de înalt patriotism şi interna
ţionalism socialist. Apelul la unirea 
întregii naţiuni, a tuturor oamenilor 
muncii, indiferent de naţionalitate, 
care convieţuiesc de secole pe acest 
pămînt, multiplicarea eforturilor pen
tru înflorirea României socialiste şî 
înscrierea ei pe o linie ascendentă 
a progresului social sínt doar cîteva 
elemente care au transcris mesajul 
dragostei faţă de pămîntul natal şi 
de tot ceea ce au înfăptuit, înfrăţiţi 
şi uniţi, muncitorii, ţăranii, intelec
tualii de-a lungul timpului.

Angajaţi pe drumul dezvoltării pa
triei noastre, altături de clasa mun
citoare şi ţărănimea muncitoare, ca
drele didactice au datoria civică-mo- 
rală să dea şi în continuare o aten
ţie sporită muncii de instruire şi 
educare a tinerelor generaţii, făuri
torii de mîine ai bunurilor materiale 
şi spirituale.

Pe această linie, sublinierea patri
otică şi plină de umanism făcută de 
secretarul general în Raportul Con
ferinţei Naţionale, care arată că: „nu 
este nici un efort prea mare clnd 
este vorba de viitorul patriei noas
tre şl al generaţiilor care vor urma”, 
devine nu numai o cerinţă socială 
dar şl o sarcină plină de răspundere 
a fiecărui slujitor al şcolii.

Prof. GH. POPESCU, 
directorul Şcolii generale nr. 8 

Sibiu

Colectivul de muncă al uzinelor 
„Independenţa“ din .Sibiu s-a an
gajat ca in cinstea Conferinţei 
Naţionale a P.C.R. şi a celei de-a 
25-a aniversări a republicii să 
dea o producţie marfă suplimen
tară în valoare de 30 000 000 lei, 
să reducă cheltuielile cu 10,4 lei 
pe mia lei producţie marfă, să 
economisească 300 tone metal, să 
dea un beneficiu peste plan de 
7 000 000 lei.

Bilanţul primului semestru s-a 
Încheiat pozitiv. S-au economisit 
152 tone metal,, s-au redus chel
tuielile pe mia de lei producţie 
marfă cu 12,4 lei, s-a dat o pro
ducţie marfă peste plan de 
23 000 000 lei şi beneficii de 
23 938 000 lei.

Valorificind superior resursele 
materiale şi umane, organizaţia de 

. partid de aci, colectivul de muncă, 
răspunzînd chemării la întrecere 
pentru a realiza 
planul cincinal 
In patru ani şi 
jumătate, s-a an
gajat ca pînă la 
finele cincina
lului să dea o 
producţie su
plimentară de 
722 000 000 lei, din 
care 70 la sută pe 
seama creşte
rii productivităţii 
muncii.

Acum, după ce 
Conferinţa Na
ţională a P.C.R. 
a adoptat docu
mente de însem
nătate istorică ce 
vor determina în
noiri structurale 
in toate do
meniile, jalonând 
direcţiile viitoarelor etape In 
mersul înainte pe calea edificării 
orînduirii socialiste multilateral 
dezvoltate, bazată pe o industrie 
puternică şi in continuu progres, 
pe o agricultură modernă, pe o 
ştiinţă şi o cultură avansată, or
ganizaţia de partid de aci desfă
şoară o intensă muncă politică şi 
organizatorică pentru punerea iu 
evidenţă a noi rezerve materiale 
şi umane care, în final, să ducă 
la sporirea producţiei şi produc
tivităţii muncii, la ridicarea acti
vităţii economice din uzină pe o 
treaptă superioară.

La sediul comitetului de partid 
sînt prezenţi cinci comuniştii 
Augustin Birsan — frezor, secre
tarul organizaţiei de bază din 
sculărie, Toma Ordeanu — turnă
tor specialist,' secretarul organi
zaţiei de bază din turnătoria de 
fontă, Eronim Olaru — forjor, se
cretarul organizaţiei de bază de 
la cazangeria uşoară, Gheorghe 
Sasu, lăcătuş, secretarul organiza
ţiei de bază de la mecanică III şl 
loan Gotoară, maistru, secretarul 
organizaţiei de bază de la uzinaj 
uşor.

Se face un schimb de părerii 
Ce anume trebuie întreprins în 
domeniul muncii politice pentru 
ca cincinalul să fie realizat îna
inte de termen?

Argumentele se succed, se 
completează unele pe altele. In 
final concluzia e unanimă. Să în
tărim rolul conducător al orga
nizaţiilor de bază la fiecare loc de

muncă. Căile de întărire continuă 
a partidului au fost indicate ma
gistral în Raportul prezentat de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu. „O 
atenţie deosebită trebuie să acor
dăm primirii în partid a celor mai 
destoinici şi mai avansaţi oameni 
ai muncii. Se impune să manifes
tăm mai multă grijă pentru pri
mirea în partid şi promovarea în 
diferite munci de partid şi de stat 
a femeilor. Va trebui să se urmă
rească in continuare primirea în 
partid a celor mai buni oameni ai 
muncii din rindul naţionalităţilor 
conlocuitoare şi promovarea lor 
consecventă in activul de partid 
şl de stat. Consider oportun să 
atragem atenţia primirii în partid 
a celor mai buni membri ai Uniu
nii Tineretului Comunist..." .

„Putem crea utilaje perfecţio-
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In centrul muncii

CINCINALUL 
ÎNAINTE DE TEKMEN

nate, (Ion Cotoară), putem avea 
un plan de producţie bine funda
mentat, o aprovizionare bună cu 
cele necesare a fiecărui loc de 
muncă. In ultimă instanţă, oame
nii, mobilizaţi' de organizaţiile 'dfe un număr mai 'fftăre de^suctori,

ducţle poate fi mai mare cu cel 
puţin 10 la sută“.

Cauzele nelolosirii complete a 
fondului de timp, cu implicaţii 
directe în nefolosirea completă a 
maşinilor şi utilajelor, sínt şi de 
altă natură: „La turnătoria de 
fontă (Toma Ordeanu), avem încă 
întreruperi datorită neaprovizio- 
nării ritmice cu bioxid de carbon, 
apă de sticlă, nisipuri de turnăto
rie etc. Din studiul estimativ efec
tuat de organizaţia de bază se des
prinde concluzia că dacă locurile de
muncă vor fi ritmic aprovizionate 
cu materialele necesare respectării 
procesului tehnologic, dacă redu
cem rebutul, absenţele nemoti
vate, sporul de producţie poate it 
mai mare cu minimum 10 la sută”.

Preocupările organizaţiilor de 
partid din uzina „Independenţa“ 

de a găsi forme 
ale muncii poli
tice cît mai adec
vate pentru a da 
viaţă cdnicánaihiltii 
înainte de ter
men sínt multiple. 
„Analizînd po
sibilităţile de spo
rire a producţiei 
şi productivităţii 
muncii (Eronim 
Olaru), am ajuns 
la concluzia ne
cesităţii policali
ficării muncitori
lor. ha noi se fa
brică o diversi
tate mare de pro
duse de diferite 
mărimi. Pentru a 
le executa am 
constituit formaţii 
de lucru pe 

produse. Fiecare produs, în func
ţie de parametrii săi, necesită un 
număr mai mare sau mai mic de 
muncitori de diferite profesii. De 
multe ori, la un produs e necesar
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partid, de comunişti, sínt aceia 
care hotărăsc aplicarea în viaţă a 
tuturor măsurilor indicate de 
partid şi de stat“.

Despre oameni tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu preciza: „Nu trebuie 
să uităm că cea mai mare bogăţie 
o reprezintă omul, el este făuri
torul tuturor bunurilor materiale 
şi spirituale, de el depinde înain
tarea cu succes a patriei noastre 
pe calea societăţii comuniste".

„In uzina „Independenţa" 
(Gheorghe Sasu), lucrează uir ma
re număr de tineri. O parte dintre 
ei au venit aici direct de pe băn
cile şcolii. Am putea spune că 
aici se formează ca muncitori de 
înaltă calificare, ca maiştri, ca 
ingineri. Procesul de formare, de 
călire în focul activităţii practice 
e un proces lung şi, de ce să n-o 
spunem, greu. De munca politică 
desfăşurată, de educaţia pe care 
le-o dăm prin muncă şi pentru 
muncă, depinde calitatea fiecărui 
salariat în parte. Un studiu făcut 
asupra modului cum tinerii şi 
chiar unii mai în vîrstă folosesc 
fondul de timp afectat producţiei 
ne-a permis să tragem concluzia 
că acesta nu.se foloseşte încă de 
toţi judicios. O parte din cele 480 
minute se irosesc în van. Dacă 
toate cele 480 minute se vor fo
losi integral, cu acelaşi efectiv, 
in secţia noastră sporul de pro-

lăcătuşi sau cazangii, decit cel 
existent în formaţie. Policalifica
rea permite ca oricare membru al 
formaţiei să poată executa lucrări 
tn funcţie de necesitatea procesu
lui de producţie şi nu de califica
rea sa profesională".

La sculărie efortul principal e 
îndreptat spre: >,găsirea unei. po
sibilităţi de amenajare a unei ma
gazii centrale (Augustin Birsan). 
Aceasta ar crea posibilitatea folo
sirii multiple a S.D.V.-ürilor, iar 
in cazul cînd acestea nu ar mal 
corespunde, părţi componente 
din ele ar fi folosite la alte scu
le. dispozitive şi verificatoare. De 
asemenea, pentru încărcarea ju 
dicioasă a maşinilor şi utilajelor 
apare necesitatea desfăşurării lu
crărilor pe bază de grafic. In a- 
ceastă situaţie cînd o grupă de 
maşini rămîne descoperită, poate 
prelua lucrări din secţiile produc
tive“.

Sarcinile tot mai complexe ale 
construcţiei socialiste, cer cunoş
tinţe multilaterale, spirit organiza
toric, cutezanţă şi perseverenţă, 
Preocuparea organizaţiilor de ba
ză din uzina „Independenţa" răs
punde acestui deziderat şi consti
tuie o garanţie că în uzină planul 
cincinal va fi realizat înainte da 
termen.

I. FLESCHIN

Profesiunea şi preocupările 
mele pe tărîmul şcolii şi al cul
turii mă fac să mă opresc, mal 
ales, la acest îndemn pe care-1 
desprind din documentele Confe
rinţei: spre gîndire creatoare; 
pentru om, pentru posibilităţile lui 
crescînde de afirmare plenară,

P E N T R U  O M
multilaterală; pentru un om cu o 
conştiinţă nouă, cea mai înaltă, 
cea mai deschisă spre tot ce o- 
feră şi poate oferi civilizaţia so
cialistă: înaltul ei umanism.

Civilizaţie socialistă — umanism 
socialist, o lume a echităţii şi a 
eticii înalt înţelese, pe care tre
buie să Ie slujim, ca intelectuali, 
ca oameni ai şcolii, ai culturii, ai 
artei.

Sintern chemaţi, patetic chemaţi, 
patriotic chemaţi spre tot ce poate 
fi mai strălucitor în îndeplinirea 
vieţii şi profesiunii de intelectuali

„Puneţi toată priceperea şl cuno
ştinţele voastre în slujba dezvol
tării patriei noastre pe baza ce
lor mai înaintate descoperiri ale 
ştiinţei, tehnicii şi culturii con
temporane", „locul vostru este a- 
Iături de muncitori şi ţărani!", 
alături de popor, căci sînteţi „voi 

înşivă, singe din 
: — — sîngele lor".

Orientate ferm 
pe direcţiile dez
voltării econo
miei, industriei şi 
vieţii sociale — 
a socialismului 
multilateral dez-

_____________ voltat, pus în
—--------- -----  slujba bunăstării

omului — şcoala, 
ştiinţa, cultura, arta vor trebui să 
slujească acestor ţeluri înalte. 
De aceea, slujitorilor lor li se 
cere gîndire nouă, creatoare, pe 
coordonatele ideologiei marxlst- 
leniniste; şcoala trebuie să se îm
bine cu practica şi cercetarea şti
inţifică, triadă caracteristică a e- 
tapei in care ne aflăm; ea este 
izvorul de cadre, de înţelepciune, 
de îndrăzneli şi avînt de care a- 
vem nevoie în toate sectoarele 
vieţii sociale. Metode noi, cărţi 
noi, pentru şcoli ale producţiei 
socialiste, ale gîndirii economice,
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socialiste, ale înţelepciunii teore
tice şi ale practicii socialiste, uzi
na — şcoala — laboratorul —- 
viaţa, iată traiectoria nouă în gîn
direa şcolară a României socia
liste.

O artă şi o literatură angajate 
în uriaşa muncă ce se desfăşoară 
in ţară, iată chemarea pentru 
creatori. Arta şi cultura ţării noas
tre au slujit întotdeauna ideile 
cele mai înalte şi numai astfel 
au dăinuit. Astăzi, ele sínt che
mate să slujească ţelurile măreţe 
ale socialismului multilateral dez
voltat, să fie avântul, să fie su
fletul celei mai înalte zidiri so- 
ci.ale româneşti.

Pe tărîmurile acestui judeţ unde 
şi şcoala şi cultura şi arta au tra
diţii seculare, unde poporul lo
cuitor, indiferent în ce limbă â 
vorbit, şi-a exprimat sincer gîn- 
duri şi idei înaintate de frăţie şi 
nevoie de lumină, Directivele tra
sate de Conferinţa Naţională a' 
Partidului Comunist Român, pen
tru edificarea viitorului României 
ne mobilizează şi pe noi cei ce lu
crăm pe tărîmul şcolii şl al culturii, 
la tot mai mult, mai non şl crea
tor.

MARIA FANACHE,
preşedinta Comitetului judeţean 
Sibiu, pentru cultură şi educaţie 

socialistă
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Geneva:

Lucrările Comitetului 
0. bl. C. pentru dezarmare

f Geneva 25 (Agerpres). — La Ge
neva au continuat, marti, lucrările 
Comitetului O.N.U. pentru dezar
mare.

In intervenţia sa, ambasadorul ca
nadian George Ignatieff a atras aten
ţia In special asupra necesităţii în
cheierii, cit mai curînd, a unui acord

de interzicere totală a experienţelor 
nucleare. Luînd cuvîntul, conducăto
rul delegaţiei Mongoliei, O. Hosba- 
iar, s-a referit, de asemenea, la in
terzicerea generală a experienţelor 
nucleare. Reprezentantul Pakistanu
lui, Naiz Naik, a arătat că guvernul 
său se pronunţă pentru prohibirea 
completă a armelor chimice.

E v o l u ţ i a  s i t u a ţ i e i  d i n  
Irlanda de N o r d

Belfast
ziţiile şi

25 (Agerpres). — Perche- 
învestigatule în cartierele 

catolice din mai multe oraşe din 
Ulster s-au intensificat marţi, ca ur
mare a declaraţiei ferme făcute în 
Camera Comunelor de William 
Whitelaw, ministrul pentru proble
mele Irlandei de Nord. Militarii bri
tanici au cercetat amănunţit cartie
rul catolic Creggan, din London
derry, una dintre „zonele interzise“ 
create de I.R.A.; in cartierul Turf 
Lodge din Belfast au fost confiscate 
numeroase arme şi muniţii, în zona 
Kilkeel au fost arestate mai multe 
persoane suspecte, iar în zonele Ar- 
doyne. Divis Flats şi New Lodge au 
fost îndepărtate baricadele ridicate 
de membrii aripii provizorii a I.R.A. 
(Armata Republicană Irlandeză).

Deşi incidentele înregistrate marţi

au fost minore, încă o victimă s-a 
adăugat celor 472 înregistrate în ul
timii trei ani în Ulster. De la anu
larea încetării focului de către I.R.A. 
şi-au pierdut viaţa 61 de persoane.

In cursul zilei de marti, ministrul 
britanic pentru problemele Ulsteru- 
lui, William Whitelaw, a început 
consultările cu o serie de lideri ai 
celor două grupări confesionale — 
catolică şi protestantă — în vederea 
convocării conferinţei generale asu
pra Ulsterului,

Rezoluţia C.C. al P.C. din Cuba cu 
privire la vizita tovarăşului Fidel 

Castro în unele ţări din Africa şi Europa
Havana 25 (Agerpres). — Agenţia 

Prensa Latina a dat publicităţii re
zoluţia C.C. al P.C. din Cuba cu 
privire la vizita tovarăşului Fidel 
Castro în unele ţări din Africa şi 
Europa. Comitetul Central al Parti
dului Comunist din Cuba a ascultat, 
in mai multe şedinţe de lucru, in
formarea primului secretar al Comi
tetului Central, primului ministru al 
Guvernului Revoluţionar, tovarăşul 
Fidel Castro, cy privire la vizitele 
prieteneşti şi oficiale ale delegaţiei 
de partid şi guvernamentale conduse 
de el in Guineea, Sierra Leone, Al
geria, Bulgaria, România, Ungaria, 
Polonia, R.D.G., Cehoslovacia şi Uni
unea Sovietică şi despre convorbirile 
purtate cu conducătorii de partid şi 
de stat din aceste ţări — se arată
în rezoluţie. C.C. constată importan
ţa extraordinară a călătoriei şi a 
schimbului de păreri cu conducătorii 
acestor state ca o contribuţie la uni
tatea torţelor antiimperialiste, la în
tărirea şi dezvoltarea relaţiilor de 
prietenie şi colaborare dintre Cuba 
şi ţările vizitate.

Călătoria tovarăşului Fidel Castro, 
a făcut posibilă intîlnirea rodnică a 
revoluţiei cubaneze cu procesele re
voluţionare din ţările africane, cum 
sínt Guineea, Sierra Leone şi Alge
ria, care, după ce au cucerit inde
pendenţa naţională pe diferite căi', 
dar cu participarea şi prin lupta for

ţelor populare, înfăptuiesc în pre
zent, în condiţii grele, transformări 
sociale .profunde. Delegaţia a putut 
stabili un contact direct cu experi
enţa construirii socialismului şi co
munismului în Europa, cu formele 
specifice pe care le îmbracă această 
construcţie, din motive geografice şi 
istorice, in diferitele ţări vizitate. In 
contactele cu muncitorii, ţăranii, stu
denţii, conducătorii de stat şi ai par
tidelor revoluţionare şi marxist-leni- 
niste din ţările vizitate, delegaţia a 
primit informaţii valoroase, care au 
uşurat înţelegerea mai completă a 
marilor experienţe revoluţionare din 
aceste ţări. Contactul personal cu 
popoarele şi conducătorii acestora nu 
numai că a permis extinderea sferei 
relaţiilor revoluţiei cubaneze cu pro
cese istorice atît de importante, dar 
va permite poporului şi conducăto
rilor cubanezi să lărgească interpre
tarea şi înţelegerea problemelor din 
ţările vizitate şi a situaţiei interna
ţionale complexe din lumea contem
porană reflectată în aceste experi
enţe.

Comitetul Central aprobă şl sub
scrie la aprecierile făcute de tova
răşul Fidel Castro asupra realităţii 
victoriilor şi progreselor fiecăruia 
dintre ţările vizitate. Comitetul Cen
tral sprijină, de asemenea, în între
gime, conţinutul comunicatelor sem
nale.

TIJPJ3, COREEANĂ. La ora actuală 
Coreea dispune de toate ramurile 
inAnstriei uşoare, inclusiv indus
tria textilă, capabilă să producă 
«atoal peste 400 milioane m de 
stelă de bună calitate. In loto: 
Vadere exterioară e fabricii de 
fibre sintetice „8 Februarie“, care 
pioduce vlnalon

r
% Sesiunea Parlamentului 

indian
f Delhi 25. —‘ Trimisul special Ager- 
pre*. Ion Puţinelu, transmite: La 
Deliii au început lucrările sesiunii 
Parlamentului indian, care vor dura 
plnci sSptămîni. In cursul sesiunii, 
guvernul va solicita parlamentului a- 
probarea actului prin care a preluat 
controlul asupra companiei „Indian 
tron and Steel".
)„■» Un ioc deosebit in cadrul dezba
terilor îl va ocupa, de asemenea.

acordul încheiat la recenta întilnire 
indo-pakistaneză la nivel înalt, din 
localitatea Simla. Deşi, potrivit Con
stituţiei, parlamentul nu este chemat 
să ratifice acordurile internaţionale 
a căror semnatară este India, repre
zentanţii opoziţiei — îndeosebi par
tidul de dreapta „dan Sangh" — au 
cerut o dezbatere amănunţită asupra 
acordului de la Simla.

Olanda: Consultări în vedereá 
formării noului guvern

' Hag# 25 (Agerpres). — Barend 
Biesheuvel, desemnat de regina Ju
liana a Olandei să formeze un nou 
guvern, a început consultările cu o 
serie de lideri politici. Biesheuvel a 
declarat că speră să anunţe pînă la 
tfîrşitul acestei săptămîni lista nou- 
iui cabinet, care, a precizat el, va 
include doar nume prezente şi in 
lóstul guvern.

Surse guvernamentale «u precizat 
Insă că negocierii« vor li destul de

dificile din cauza poziţiilor expri
mate, în special în probleme buge
tare, şi de reprezentanţii altor par
tide, politice decit demócrat-socia- 
liştii „70" care au provocat, prin de
misia lor, criza de guvern. Se men
ţionează, de asemenea, că o coali
ţie cu cele patru partide rămase în 
guvernul demisionar nu ar dispune 
decit, de 74 de mandate din cele 150 
ale parlamentului.

Evenimentul pe scurt
0  PRIMUL SECRETAR AL C.C. 

AL P.C. DIN CUBA şi prim-ministru 
al Guvernului Revoluţionar, Fidel 
Castro, a participat la festivitatea 
prilejuită de încheierea lucrărilor de 
construcţie şi montaj a unei noi uni
tăţi energetice, intrată în funcţiune 
la termocentrala Tallapiedra, care a- 
provizionează cu energie electrică 
Havana.

Construcţia noii capacităţi energe
tice de 60 000 de kW a fost realizată, 
in mare parte, prin munca voluntară 
a numeroşi oameni ai muncii din di
ferite întreprinderi ale capitalei cu
baneze.

•  SECRETARUL GENERAL AL 
O.N.U., KURT WALDHEIM, a de
clarat într-o conferinţă de presă că, 
potrivit informaţiilor pe care le de
ţine, bombardamentele S.U.A. asupra 
R.D. Vietnam au provocat avarierea 
sistemelor de irigaţii din această 
ţară. El şi-a exprimat profunda în
grijorare în legătură cu „inundarea 
unor suprafeţe vaste şi pierderea u- 
nui mare număr de vieţi omeneşti".

„Am condamnat şi condamn aceste 
bombardamente şi mă adresez din 
nou Statelor Unite cu cererea ca ele 
să fie întrerupte fără întârziere" — 
a declarat secretarul general al 
O.N.U.

Pekin 25 (Agerpres). — Liao 
Cen-cih, preşedintele Asociaţiei de 
prietenie China—Japonia, a primit 
delegaţia de activişti ai Consiliu
lui General al Sindicatelor şi ai 
Federaţiei Sindicatelor Indepen
dente din Japonia, condusă de 
Sumio Iguchi, care se află într-o 
vizită în R.P. Chineză. Cu acest 
prilej, menţionează agenţia China 
Nouă, a avut loc o convorbire 
cordială şi prietenească, la care 
au participat membri ai conduce
rii Asociaţiei de prietenie China 

-Japonia şi ai altor organizaţii.

Alger 25 (Agerpres). — O dele

gaţie a Partidului Comunist Fran
cez, condusă de Raymond Guyot, 
membru al Biroului Politic, a în
treprins o vizită la Alger, unde a 
avut convorbiri cu responsabilul 
aparatului de partid al Frontului 
de Eliberare Naţională din Alge
ria, Kaid Ahmed, şi cu membri ai 
conducerii acestui partid — in
formează Agenţia algeriană de 
presă A.P.S. Părţile au procedat 
la un larg schimb de păreri asu
pra evoluţiei raporturilor dintre 
cele două partide, precum şi asu
pra tuturor problemelor de inte
res comun. Schimbul de păreri — 
menţionează agenţia algeriană — 
a fost pozitiv, oferind posibilita
tea unor noi întîlniri pentru con
tinuarea examinării şi clarificarea 
problemelor care au constituit o- 
biectul întrevederilor.

Ulan Bator 25 (Agerpres). — Ea 
Ulan Bator au avut Ioc convorbiri 
intre delegaţiile guvernamentale 
ale Mongoliei şi Republicii De
mocratice Populare a Yemenului. 
Delegaţia R.D.P.Y. este condusă 
de secretarul general al Frontu
lui Naţional, preşedintele Prezi
diului Consiliului Suprem al Po 
porului, Abdul F. Ismail.

Tirana 25 (Agerpres). — Enver 
Hodja, primul secretar al C.C. al 
Partidului Muncii din Albania, e 
primit pe prinţul Norodom Sia- 
nuk, şeful statului cambodgian, 
preşedintele Frontului Unit Nm 
ţional al Cambodgiei, care a sosit 
în Albania pentru o perioadă de 
odihnă de cîteva zile. La între
vedere au luat parte Hadji Lleshi, 
preşedintele Prezidiului Adunării 
Populare tt R.P. Albania, Mehmet 
Shehu, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, şi alte persoane oficiale 
albaneze. Cu acest prilej — relevă 
agenţia A.T.A. — a avut loc o 
cm im nbh^^oţd iahhjrie term a^ă

Secţia  de drumuri şi poduri
Sibiu

str. Abatorului nr. 2,
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS :

— şef district (picher) Dumbrăveni.
Condiţii de angajare conform Legii nr. 12Z19Z1 şi 

H.C.M. 914/1968.
Concursul se va ţine în ziua de 1 august 1972 la 

sediul secţiei.

$  ÎN CAPITALA SENEGALULUI 
S-AU ÎNCHEIAT LUCRĂRILE PRI
MEI REUNIUNI A CONSILIULUI 
MINISTERIAL AL ORGANIZAŢIEI 
PENTRU PUNEREA IN VALOARE A 
APELOR FLUVIULUI SENEGAL 
O.M.V.S., organizaţie de cooperare 
din care fac parte Senegalul, Repu
blica Mali şi Mauritania. Participanţii 
eu elaborat o serie de măsuri pen
tru crearea structurilor de lucru ale 
organizaţiei, în conformitate cu ho- 
tărîrile adoptate in acest sens de 
şefii de stat ai celor trei ţări, cu 
prilejul conferinţei constitutive de la 
Nouakchott, din 11 martie 1972.

în programul noii organizaţii fi
gurează proiecte privind construirea 
de baraje pe fluviul Senegal, îmbu
nătăţirea condiţiilor de navigaţie, 
precum şi efectuarea unor cercetări 
agronomice şi hidrologice.

•  PRIMII MINIŞTRI AI CELOR 
21 DE STATE ALE INDIEI, reuniţi 
într-o şedinţă prezidată de ministrul 
indian al agriculturii, Fakhruddin Aii

Ahmed, au acceptat recomandările 
guvernului central privind limitarea 
suprafeţelor de pămint deţinute de 
marii proprietari. Măsurile adoptate 
au un efect retroactiv, începind cu 
24 ianuarie 1971.

Noile hotărîri se înscriu în pre
ocupările autorităţilor centrale de a 
urgenta aplicarea reformei agrare, aşa 
cum se preconizează în programul 
Congresului Naţional Indian prezen
tat la ultimele alegeri legislative.

•  CONFEDERAŢIA GENERALĂ 
A MUNCII DIN FRANŢA C.G.T. a
adresat un apel tuturor docherilor 
francezi să boicoteze transporturile 
navale spre Marea Britanie, în semn 
de solidaritate cu lupta revendica
tivă a muncitorilor portuari englezi, 
• Un comunicat al Federaţiei portu
rilor şi docurilor — afiliată la G.G.T. 
şi reprezentînd cvasitotalitatea celor 
16 000 de docheri francezi — cere 
membrilor săi „să refuze, pînă la noi 
ordine, efectuarea oricăror operaţiuni 
de manevrare a mărfurilor prove
nind din Marea Britanie sau desti
nate acestei ţări“.

Primii care au dat curs apelului 
au fost docherii din portul Le Havre.
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\ mpotriva escaladării războiului din Vietnam
WASHINGTON 25. — Corespon

dentul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: Tot mai multi oameni de 
ştiinţă americani, reprezentanţi ai 
artei şt culturii, se alătură zecilor 
de milioane de compatrioţi care pro
testează împotriva războiului din 
Vietnam şi a escaladării cheltuieli
lor militare ale S.U.A. Ei cheamă 
la respectarea, de către. Statele Uni
te, a principiilor proclamate de a- 
ceastă ţară cu aproape 200 de uni 
tn urmă, la dobindirea independen
ţei. Semnificativ pentru această 
stare de spirit este articolul publi
cat in „New York Times“ de prof. 
Albert Györgyi, laureat al premiu
lui Nobel, autorul volumului „Mai
muţa Nebună", articol pe care-l re
producem mai jos:

nCeva s-a deranjat la busola 
noastră. Se pare că cineva a inver
sat literele „S‘ şi „N“, făcîndu-ne 
să navigam acum spre o direcţie 
greşită. Ne-am început navigaţia, ca 
stat independent, cu circa 200 de 
ani in urmă, prin renunţarea la co
lonialism şi declararea egalităţii tu
turor americanilor şi a dreptului lor 
ie  a-şi căuta fericirea aşa cum vor 
ei. Totuşi, acum sintern angajaţi in 
cel mai atroce război colonial. A- 
cum o sută de ani, am dus un

groaznic război civil pentru unifi
carea naţiunii noastre, in timp ce, 
in prezent, cheltuim o mare parte 
din trezoreria noastră pentru a îm 
piedica o mică naţiune asiatică să-şi 
refacă unitatea.

Noi propăvăduim apărare a mediu
lui uman, in timp ce buldozerele 
noastre distrug zilnic mii de acri 
de păduri, defoliem milioane de 
acri de junglă, distrugem c u , chimi
calele noastre milioane de acri de 
lanuri de cereale, transformind o 
mare parte a unei minunate ţări în
tr-o privelişte selenară, perforată de 
cratere de bombe.

Noi am avut, de asemenea, o 
altă busolă, la care „S“ însemna 
„siguranţă“ şi „N“ indica „nimic“, 
sau „anihilare“. Şi, totuşi, acum po
sedăm echivalentul a 15 tone de 
trinitrotoluen pentru fiecare suflet. 
Figurativ vorbind, acum fiecare 
dintre noi stăm pe o stincă de 15 
tone de tnt., ştiind că aceasta ar 
putea provoca o explozie în lanţ şi 
ar distruge întreaga omenire.

Noi am mai avut o busolă la care 
„S“ însemna „sense" raţiune şi „N“ 
era „nonsense“. Şi la această busolă 
pare să fi  inversat cineva literele, 
iar omenirea cheltuieşte acum 200

de miliarde dolari anual pentru ar
mamente, hîrburi militare distructive, 
în timp ce jumătate din copiii noş
tri se culcă flămînzl şi nu au des
tule proteine pentru a se dezvolta 
normal. Numai noi, americanii, am 
cheltuit în  perioada postbelică un 
trilion de dolari pe armamente, deşi 
nimeni nu ne-a atacat niciodată, şi 
aceasta numai pentru a hrăni com
plexul militar industrial. Noi am 
transformat în realitate credinţa 
medievală, potrivit căreia lumea 
noastră ar fi înconjurată de un abis 
spre care navigam.

De ce nu ne trezim odată şi nu 
ne trimitem liderii la o adevărată 
conferinţă la nivel înalt, pentru a 
arunca peste bord toate busolele 
defectate şi toate hîrburile militare 
distructive, pentru a începe o nouă 
perioadă, o etapă a realismului, 
cinstei, sincerităţii, umanismului, 
inteligenţei, bunăvoinţei, compasiu
nii şi solidarităţii umane, făcînd să 
înflorească acest mic glob pămîn- 
tesc al nostru, lăsînd în  urmă tot 
ceea ce aparţine lumii preştiinţifice 
a întunericului şi medievalului? A- 
ceasta ar constitui o frumoasă săr
bătoare a bicentenarului din 1976 
al naţiunii americane“.

L A . P . L

ANGAJEAZĂ î
— 1 inginer constructor sau arhitect, sau tehnician j 

constructor, pentru ocuparea postului de şef ser- J 
viciu construcţii, investiţii, aprovizionare, admi- j 
nistrativ.

Informaţii suplimentare se pot lua tic la biroul per- ! 
sonal al întreprinderii, Piaţa Unirii, nr. 4, telefon | 
1 21 73 sau 1 34 42. ;

Crupul şcolar petrol Mediaş
Piaţa Andrei Şagună nr. 12, 

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS :
— 1 maistru instructor lăcătuş
— 1 maistru instructor sudor
— 1 maistru instructor electrician.

Informaţii suplimentare la secretariatul şcolii, tele
fon 1876. I

I. C. R. /I. Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ următorul personal i

— 1 economist merceolog — studii superioare
«— 1 economist planificare — studii superioare
*— planificator — studii medii şi vechime corespun

zătoare
*— 1 şef birou contabilitate 
»— 3 contabili principali
— 2 contabili principali la contabilitatea mărfurilor
— 1 revizor gestiune
— 1 tehnician constructor
— şoferi cu categoriile B şi C.
Condiţiile de încadrare a celor interesaţi se fac po

trivit prevederilor H.C.M. 914/1968 şi a Legii nr.
12 1971.

Prezentarea celor în cauză şi alte informaţii se pot 
obţine la reşedinţa întreprinderii din Piaţa Unirii nr. 4, 
etaj 1. x

i
i

I N T M H A  I N T «  
OE CONSTRUCŢII I D U S

str. Drumul Ighişului nr. 1, telefon 1321, 
ANGAJEAZĂ IM EDIAT:

— 1 tehnician constructor
— 1 devizier — normator *
— 1 maistru constructor
— 1 tehnician pentru postul de şef de secţie con

strucţie pentru oraşul Dumbrăveni
— 2 dulgheri
— 10 zidari
— 50 lucrători necalificaţi
— 20 ucenici pentru calificare la locul de muncă.

, Informaţii asupra angajării se dau zilnic între orele 
ţ 7—15 la sediul întreprinderii.
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|Í Fabrica de săpun „Steaua“ Sibiu
str. Teilor, nr. 15, telefon 1 14 43,

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— 1 magaziner. i

Informaţiii suplimentare la seHiul fabricii. ^

1 Grupul de supravegherea 
I investiţiilor Sibiu
I  str. Someşului nr. 49

t  angajează prin CONCURS:
I  — 1 MERCEOLOG.ţ i
t  Condiţiile tie angajare sínt cele prevăzute în Legea

nr. 12/1971.
■î n m u  H -tt LH-H +f+m y r n y f f w v w m  ţ y f m y m » ? .

I.C.S. Textile 
încălţăminte

ANGAJEAZĂ:
— 1 jurisconsult

1 şef depozit trico
taje

— 2 recepţioneri de 
cantitate.

Condiţiile de angajare sínt 
cele prevăzute în Legea 
nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare 
se pot lua zilnic la biroul 
personal, camera 63, tele
fon 1 18 31 din Piaţa Uni
rii nr. 4.

U z in a
m e c a n i c ă

S ib iu
str. Lector nr. S* I f  

Angajează de urgenţă? T"

— 1 economist principal.

Mica publicitate
VIND maşină de căputat ştrampcl 

pentru copii. Ecaterina Varga nr. 86.

CEDEZ, Arad, apartament bloc, 2 
camere, bucătărie, doresc Sibiu simi
lar. Informaţii Şura Mare nr. 493, 
Luca loan
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